

भविष्य में ऑनलाइन कोर्सेज की मांग तेजी से बढ़ी, जाने कौन से कोर्सेज बच्चों को करियर में दे सकते हैं गति

Nidhi Vishwakarma | June 18, 2024



नई दिल्ली। ऑनलाइन कोर्सेज की बढ़ती मांग को देखते हुए आज कल ज़्यादातर कॉलेज और दूसरे संसथान अब इसकी तरफ रुख करने लगे हैं। सबसे बड़ी बात यह है कि ऑनलाइन कोर्सेज करने से बच्चों को कई तरह की आसानी हो जाती है जैसे हॉस्टल में रुकना, खाना और आना जाने में सहूलियत मिल जाती है। इन्हीं सब चीज़ों को ध्यान में रखते हुए देहरादून स्थित एक प्रतिष्ठित यूनिवर्सिटी यूपीईएस के वाईस चांसलर डा राम शर्मा ने अपने संसथान के ऑनलाइन कोर्सेज के बारे में विस्तार से बताया।

UPES के ऑनलाइन पाठ्यक्रम पेशेवरों को उनके करियर में उन्नति में कैसे मदद करते हैं? मुख्य विशेषताओं की सूची बनाएँ।

UPES के ऑनलाइन पाठ्यक्रम कई मुख्य विशेषताओं के माध्यम से पेशेवरों के लिए करियर की संभावनाओं को महत्वपूर्ण रूप से बढ़ाते हैं। उद्योग-संबंधित पाठ्यक्रम वर्तमान बाजार की माँगों के अनुरूप है, जो व्यावहारिक और लागू कौशल सुनिश्चित करता है। यह दृष्टिकोण शिक्षार्थियों को अपने क्षेत्रों में प्रतिस्पर्धी बने रहने में मदद करता है। महत्वपूर्ण रूप से, आगे की सोच वाले पाठ्यक्रम में AI और अन्य नवाचारों में नवीनतम प्रगति शामिल है, जो छात्रों को कल की दुनिया की चुनौतियों के लिए तैयार करता है।

उद्योग विशेषज्ञों के सहयोग से विकसित डिजिटल शिक्षा प्लेटफ़ॉर्म, कामकाजी पेशेवरों द्वारा आवश्यक लचीलेपन के साथ विशेष कार्यक्रम प्रदान करता है। लाइव सेशन और सेल्फ-पेस मॉड्यूल का संयोजन कार्य प्रतिबद्धताओं के साथ-साथ शिक्षा के प्रभावी प्रबंधन को सक्षम बनाता है। UPES के कार्यक्रम UGC और AICTE द्वारा मान्यता प्राप्त हैं, जो उच्च शैक्षणिक मानकों को सुनिश्चित करते हैं, और WES के अनुरूप हैं, जो अंतर्राष्ट्रीय विश्वसनीयता को बढ़ाते हैं। UPES एक सक्रिय प्लेसमेंट सेल के माध्यम से प्लेसमेंट सहायता भी प्रदान करता है, जो छात्रों को Flipkart, Reliance Industries, Deloitte और Accenture जैसी शीर्ष कंपनियों से जोड़ता है। करियर प्लानिंग और कोचिंग सेवाएँ छात्रों को एक गतिशील नौकरी बाजार में करियर लक्ष्य निर्धारित करने और प्राप्त करने में सहायता करती हैं।

अपनी उच्च शैक्षणिक स्थिति के साथ, रैंकिंग (NIRF 2023 में 52वां स्थान) और NAAC 'A' ग्रेड और QS वर्ल्ड रैंकिंग 2024 द्वारा अकादमिक प्रतिष्ठा के लिए भारत के नंबर 1 निजी विश्वविद्यालय का खिताब जैसे पुरस्कारों से प्रमाणित, UPES एक प्रतिष्ठित और विश्वसनीय शैक्षिक वातावरण प्रदान करता है। ये सुविधाएँ सामूहिक रूप से एक व्यापक शैक्षिक अनुभव प्रदान करती हैं जो पेशेवर कौशल को बढ़ाती हैं, करियर के अवसरों का विस्तार करती हैं, और निरंतर उन्नति का समर्थन करती हैं, जिससे UPES ऑनलाइन पाठ्यक्रम कैरियर-केंद्रित पेशेवरों के लिए एक रणनीतिक विकल्प बन जाता है।

हमें UPES द्वारा प्रदान किए जाने वाले ऑनलाइन पाठ्यक्रमों के बारे में बताएं और आवेदक इनके लिए कैसे आवेदन कर सकते हैं।

UPES पेशेवरों के करियर को बढ़ाने के लिए डिज़ाइन किए गए विविध ऑनलाइन पाठ्यक्रम प्रदान करता है। इन कार्यक्रमों में MBA, BBA और BCA की डिग्री के साथ-साथ स्नातकोत्तर कार्यक्रमों (PGP) के माध्यम से पेशेवर प्रमाणपत्र शामिल हैं, जिनमें कॉर्पोरेट भागीदारों के सहयोग से उद्योग अनुभवात्मक घटक शामिल हैं। लॉजिस्टिक्स और सप्लाइ चेन, अक्षय ऊर्जा, बिजली, तेल और गैस, बुनियादी ढांचे और अन्य क्षेत्रों को कवर करते हुए,

ये पाठ्यक्रम वर्तमान उद्योग की माँगों को पूरा करने और नवीनतम प्रगति और नवाचारों को शामिल करने के लिए सावधानीपूर्वक तैयार किए गए हैं, जो छात्रों को भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयार करते हैं। आवेदकों को 24/7 परामर्श सत्र, कम ब्याज वाले ऋणों के माध्यम से वित्तीय सहायता और मजबूत प्लेसमेंट सहायता सहित व्यापक लाभों तक पहुँच प्राप्त होती है। आवेदन करने के लिए, उम्मीदवार UPES ऑनलाइन पर UPES ऑनलाइन प्लेटफ़ॉर्म पर जाकर उपलब्ध कार्यक्रमों का पता लगा सकते हैं और सीधे आवेदन निर्देशों का पालन कर सकते हैं। इस प्रक्रिया में आम तौर पर एक ऑनलाइन आवेदन पत्र भरना,

आवश्यक दस्तावेज़ जमा करना और संभवतः एक साक्षात्कार या परामर्श सत्र में भाग लेना शामिल है, जो सभी आवेदकों के लिए एक सुविधाजनक और सुलभ अनुभव सुनिश्चित करता है। UPES द्वारा प्रदान किए जाने वाले पेशेवरों के बीच सबसे लोकप्रिय पाठ्यक्रम कौन से हैं और क्यों? UPES ऑनलाइन द्वारा प्रदान किए जाने वाले पेशेवरों के बीच सबसे लोकप्रिय डिग्री पाठ्यक्रमों में MBA ऑयल एंड गैस, MBA पावर मैनेजमेंट और MBA फाइनेंस मैनेजमेंट शामिल हैं। इन डिग्री कार्यक्रमों के अलावा, सबसे अधिक मांग वाले प्रमाणपत्र PGP लॉजिस्टिक्स और सप्लाइ चेन, PGP इंडस्ट्रियल सेफ्टी और PGP रिन्यूएबल एनर्जी हैं। इन पाठ्यक्रमों की लोकप्रियता विभिन्न क्षेत्रों में उद्योग-संबंधित और अद्यतन कौशल की बढ़ती मांग को दर्शाती है। इस बात पर हमेशा बहस होती है कि नियोक्ता ऑनलाइन पाठ्यक्रमों को कितना महत्व देते हैं। क्या आपको लगता है कि यहाँ कोई मौजूदा उद्योग अंतर है?

हाँ। नियोक्ताओं के बीच ऑनलाइन पाठ्यक्रमों के मूल्य पर बहस अक्सर एक उद्योग अंतर को उजागर करती है। जबकि पारंपरिक डिग्री अक्सर पसंद की जाती हैं, धारणा बदल रही है क्योंकि अधिक नियोक्ता मान्यता प्राप्त ऑनलाइन कार्यक्रमों द्वारा प्रदान की जाने वाली प्रासंगिकता और व्यावहारिक कौशल को पहचानते हैं। जैसे-जैसे उद्योग विकसित होते हैं,

लचीली, अद्यतित शिक्षा की मांग बढ़ती है, यह सुझाव देते हुए कि भविष्य में ऑनलाइन योग्यता का मूल्य बढ़ेगा। हालांकि, अंतर को पाटने के लिए, ऑनलाइन कार्यक्रमों की गुणवत्ता और मान्यता पर अधिक जोर देने की जरूरत है, साथ ही यह सुनिश्चित करने के लिए शैक्षणिक संस्थानों और उद्योग के खिलाड़ियों के बीच मजबूत साझेदारी की जरूरत है कि पाठ्यक्रम शिक्षार्थियों और नियोक्ताओं दोनों की वास्तविक दुनिया की माँगों को पूरा करे। यह बदलाव नौकरी के बाजार में ऑनलाइन शिक्षा की विश्वसनीयता और स्वीकृति को बढ़ा सकता है।